
Chodíte s dětmi na výlety? A ukazujete jim mapu, nebo si myslíte, že jsou 
na mapy příliš malé? Já si myslím, že když bude mít vaše dítě svoji vlastní 
mapu, že se mu bude výlet líbit ještě více a bude mu lépe ubíhat. Proto mám 
pro vás několik tipů na aktivity, které můžete na výletech s dětmi a mapami 
dělat. Nejprve si ale musíte mapy vytisknout.

příprava
Tisk mapy i s trasou výletu 
Naplánujte si výlet, který s dětmi podniknete. Jednoduché je to např. na 
www.mapy.cz, kde si zadáte plánování výletu a postupně navolíte jednotlivé 
body, kterými chcete projít . Poté si mapu vytiskněte. Můžete buď použít 
Nástroje/tisk nebo si pomoci tlačítkem Print Screen, které vám uloží 
do paměti počítače trasu na vaší obrazovce. Tu pak vložíte do nějakého 
programu, můžete i do Wordu, a vytisknete. Pokud budete dělat cestou 
úkolovou hru, zapište do trasy čísla 1 až 10 na místa, která lze podle mapy 
v přírodě najít (rozcestí, most, začátek lesa atp.).  

Výlety s dětmi a mapou
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Tisk mapy bez trasy
Někdy je lepší si vytisknout jen mapu oblasti, kde se budete pohybovat, 
bez vyznačené trasy. To je jednoduché, jen si musíte dát pozor, abyste mapu 
vytiskli dost podrobně a aby tam byla celá vaše trasa.

Co s sebou
Mapu nezapomeňte vytisknout tolikrát, kolik jde na výlet dětí. Na výlet 
vezměte každému dítěti také tužku nebo propisku , př ípadně pastelky, 
a podložku na psaní.  Pokud chcete mít po cestě nějaké úkoly, vezměte je 
s sebou také a nezapomeňte na případné pomůcky, které jsou pro jejich 
plnění potřeba. 

AKTIVITY S MAPOU – ORIENTACE
(zde je lepší vytisknout mapy bez vyznačené trasy)
Na startu rozdejte dětem mapy a dejte jim první úkol: Najděte, kde se teď 
nacházíme. Podle věku dětí můžete různě radit, například: Parkujeme 
u velkého rybníka, vycházíme z nádraží, je tu rozcestník turistických tras 
atp. Poté nechte děti, aby si start do mapy zakreslily. Mohou si tam 
nakreslit autíčko, vlak nebo smajlíka. To je již na nich. Také by si mělo 
každé dítě mapu podepsat, aby nedošlo k záměně. 

Poté, co kus popojdete, se zkuste dětí zeptat, zda by našly, kde teď jsou. 
Opět můžete dávat návodné otázky. Podle čeho jsme šli, co tady je atp. 
Nechte děti, ať si trasu samy do mapy zakreslí . Trasu si tedy mohou 
zakreslovat zpětně, nebo pokud je to pro vaše děti motivační, můžete jim 
v nějaký moment výletu popsat celou trasu, kterou by si měly zakreslit . 
Například: Nejprve půjdeme po modré, poté zahneme po červené, u rybníka 
odbočíme atp.
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Na nějaké zastávce můžete dát dětem postřehovku : Najděte vyhlídku, rybník, 
jeskyni atp., podle toho, co reálně na mapě máte. Pokud jsou děti mladší, 
poraďte jim, jak daná mapová značka vypadá. Můžete děti nechat hledat 
například místo, kde budete obědvat . Popište jim, jak to místo vypadá 
(ve vesnici, uprostřed lesa na modré značce atp.). 

Starší děti mohou zkusit i měřit vzdálenost na mapě. Poraďte jim, kolik je 
to od startu k nějakému bodu. Poté mají samy odhadnout, jaká je vzdálenost 
od nějakého místa A k místu B. 

Můžete děti seznámit i s vrstevnicemi – zeptejte se, zda se někde půjde 
do kopce, nebo z kopce.

Když se někde zastavíte, zorientujte se v mapě a podle mapy si ukazujte, 
co kde vidíte. Například: Tamhle je vesnice XY, tamten kopec bude Špičák 
a tenhle rybník… 

Pokud vaše děti rády soutěží, můžete dávat za každou otázku body. 
Například: Ten, kdo první odpoví, bude mít 3 body, druhý 2 a poslední 1 
bod. Na konci výletu body sečtěte a můžete vyhlásit nejlepšího mapovače :).

MAPA JAKO POMOCNÍK 
PRO ÚKOLOVOU HRU
(zde je lepší vytisknout mapy s vyznačenou trasou, 
případně i s 10 body na trase)
Doma si připravte cca 10 úkolů nebo otázek , které by mohly vaše děti 
bavit. Pro nejmenší si stačí př ipravit 10 lístečků s jednoduchými úkoly 
(předvést nějaké zvíře, ř íci básničku, udělat 10 dřepů atp.), př ípadně si 
můžete vystř íhat úkoly z nějakého dětského časopisu. Pro starší si můžete 
připravit kvízové otázky o oblasti, kterou právě procházíte. Nebo můžete 
využít moji venkovní bojovku Lesní moudrost. 

www.kvido.cz/cs/venkovni-bojovka-lesni-moudrost
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Kdo chce, může si k tomu připravit i doprovodný příběh, který by děti 
do hry ještě více vtáhl. 

Když se ocitnete na nějakém stanovišti, dejte dětem daný úkol . Mladším 
ho můžete na místě nenápadně schovat. Nebo jim řekněte, že úkol má ten, 
kdo je nejvyšší, nebo ten, kdo má zelenou čepici atp. A ten daný dospělý jim 
úkol dá. 

Vždy, když splníte nějaký úkol, si děti mají místo v mapě zakroužkovat , 
aby mohly sledovat, jak trasa ubíhá. 

Kromě úkolové hry můžete dávat dětem během přestávek různé otázky 
na mapu, které jsem popsal v předchozí aktivitě. Například: Najděte 
na mapě různá místa, odhadněte vzdálenost, ukažte, kde jsme teď atp.

Pokud vaše děti rády soutěží, můžete dávat cestou body. Bod může získat 
ten, kdo jako první najde nějaké stanoviště, nebo ten, kdo správně odpoví 
na kvízové otázky. Na konci výletu body sečtěte a můžete vyhlásit vítěze. 
Když vás jde více, můžete soutěžit na 2 týmy.

Přeji vám mnoho zábavy s mapami na výletě!

Autorka: Lenka Outratová

Váš Kvído

Na startu rozdejte dětem mapy a seznamte je 
s trasou. Řekněte jim, že na každém stanovišti na ně 
čeká nějaký úkol.  Děti mají za úkol si samy hlídat, 
kudy jdou, a hlásit, když se ocitnou na dalším 
stanovišti. V závislosti na věku dětí se jich můžete 
ptát: Kde bude další stanoviště? Jak ho poznáte? 
Budeme odbočovat doprava, nebo doleva? 
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Přehled základních mapových 
značek používaných na Mapy.cz: 



Další ikony z mapy.cz:

Tipy na výlet

Ubytování

Zastávky

Dětské hřiště

Čerpací stanice

Sportoviště

kino

nemocnice

Restaurace

Bankomat

Zábavní park

Lékárna

Supermarket, smíšené zboží

parkoviště

divadlo

policie

divadlo

policiepolicie


